

Жители г. Великие Луки и Великолукского района, граждане России и все люди доброй воли!

**На нас с вами надвигается экологическая катастрофа.
С мольбой о помощи в защите Конституционных прав
к вам обращаются жители Пореченской волости.**

С февраля текущего года без проведения общественных слушаний и учета мнения населения, без разрешительных документов вблизи наших деревень начато строительство мегасвинокомплекса.

Любое животноводческое хозяйство прежде всего является производством навоза, а затем уже мяса, молока и т. д. Именно это **неафишируемое** обстоятельство является головной болью и каждодневной заботой руководителей и специалистов предприятий, местных администраций, экологов и всех, кто имеет несчастье работать или проживать вблизи объектов животноводства.

Анализ деятельности подобных крупных свинокомплексов в других районах Псковской области демонстрирует крайне плачевную экологическую ситуацию. Местные жители оценивают ее, как очередной «Чернобыль». Экономя свои капиталовложения на закупке оборудования по переработке и утилизации экскрементов, предприятие собирает фекальные стоки в накопители (лагуны), а затем вывозит на поля. Отходы свиной жизнедеятельности разливаются на огромные земельные территории, вызывая многократное превышение предельно допустимых концентраций загрязняющих веществ. Ответы надзорных органов при этом кратки: «Отсутствуют видимые источники поступления навозосодержащих стоков».

Строительство свинокомплекса в Пореченской волости может создать реальную угрозу попадания отходов свиной жизнедеятельности в реку Ловать, являющуюся источником питьевой воды для жителей г. Великие Луки. Помимо того, что стоки через дренажную систему полей попадут в наши колодцы, реки и озера, застройщиком не был учтен факт, что это сельскохозяйственное предприятие с первым классом опасности будет функционировать выше водозабора предприятия «Водоканал» г. Великие Луки.

Свиньи в отличие от травоядных животных — всеядны! Поэтому человек может «подхватить» практически все их болезни. Свиное дерьмо остается одним из основных факторов распространения инфекционных и инвазионных заболеваний, крайне опасных для людей. Уровень заболеваемости населения в районах функционирования крупных животноводческих предприятий и птицефабрик в разы превышает средний показатель в Российской Федерации. Попадание свиных фекалий или технических вод в реки и озера чревато развитием эпидемий.

Вы и Ваши дети хотите жить в зоне бедствия?

28 марта по инициативе жителей Пореченской волости состоялась встреча с представителями муниципальных органов власти и Великолукского свиноводческого комплекса. До сих пор руководство предприятия не представило документов, подтверждающих законность начавшегося строительства, но выразило оптимистичную уверенность в их положительном согласовании.

Мы единогласно «ЗА» национальный проект «Развитие АПК России»!

**«ЗА» его разумное и грамотное развитие, предполагающее
ВНЕДРЕНИЕ ПЕРЕДОВЫХ РЕСУРСОБЕРЕГАЮЩИХ технологий!**

**Давайте оставим в наследство НАШИМ детям — прекрасную цветущую землю,
а не выжженные дерьмом территории и отравленные озера!**

Помните! Уже завтра «свинство» может поселиться рядом с вами! Перед угрозой надвигающейся экологической катастрофы мы просим вас сплотиться и поддержать жителей Пореченской волости! Что делать и чем конкретно помочь — читайте на Интернет-площадках:

- сайт: я-поречье.рф или свиней.net
- ВКонтакте: [Я-ПОРЕЧЬЕ \(vk.com/ecovl\)](https://vk.com/ecovl)
- Петиция: goo.gl/w7NKHq

Что же нас ждёт? В крае озёр, в районе деревень Захарово, Зайцы, Шубниково Пореченской волости менее, чем в километре до границ земель населенных пунктов, планируют построить большой свинокомплекс, с двумя площадками откорма по 28 000 (а по некоторым предположениям — **47 000**) голов каждая, и маточником на 6 000 голов (без учета поросят). Ещё одна площадка - у деревни Нивы.

По нормативным документам в сутки от одного животного получается **24,5** кг навозных стоков. Только **один** предполагаемый свинокомплекс на 62 000 (100 000) голов выдаст на гора **1500 (2450) ТОНН В СУТКИ!** И это без учёта других стоков и навоза от поросят.

Чтобы обезвредить паразитов (а это не только гельминты), свиной навоз должны выдерживать в накопителях от 9 до 6 месяцев без долива свежего навоза (после чего он становится удобрением и его можно вносить на поля). На площадках свинокомплексов в Невельском и Усвятском районах размещены по два пруда-накопителя навозных стоков (так называемых «лагун») ёмкостью по 15 000 тонн каждая. Земляные стены и дно покрыты ПВХ пленкой, крыши у этих лагун нет. Обустроены пруды-накопители с явным отклонением от технологического процесса без какого-либо бетонного основания.

Площадка на 28 000 свиней с двумя прудами-накопителями по 15 000 тонн каждый выдержать необходимые технологические нормы (РД-АПК 1.10.15.02-08) по обеззараживанию крайне токсичных и опасных для жизни и здоровья человека отходов III класса опасности - НЕ МОЖЕТ в принципе! Если навоз сливать только в лагуну (как положено по проекту), она заполнится меньше, чем за месяц. Если навозные стоки попадут в окружающую среду, она загрязнится токсическими веществами, возбудителями инфекций и инвазий. Ученые подсчитали: только от одного свинокомплекса на 108 тыс. голов в атмосферу ежедневно поступает 1,3 т аммиака и около 10 000 000 000 (миллиардов) микробов.

Как представить себе размеры свинства? Возьмем объем Пореченского озера (3 060 000 м³). Гипотетические сбросы стоков примерного свинокомплекса на 62 000 (или 100 тыс.) голов уже через 5 (или 3,5) лет вытеснят всю озерную воду. Озеро свиного навоза всего за 5 лет!

Документы свинокомплексов уже находятся на госэкспертизе, при том, что в Пореченской волости земель, необходимых для предприятия, попросту нет. Как неоднократно заявлял глава Великолукского района, свиноводческий комплекс на 62 тысячи голов близ деревень Захарово и Зайцы располагает всего 185 гектарами пахотной земли. Согласно разработанному НИИ агрохимии регламенту применения органического удобрения на основе отходов животноводства, допускается, например, внесение всего до 6.5 л/м (60-65 м³/га) под зерновые культуры (озимые) в год. В случае строительства такого свинокомплекса на **каждый метр земельных угодий** придется по **270(!)** литров навозных стоков в год, т.е. **в 40 раз больше, чем разрешено!** Что растёт на таких «удобренных» землях, спросите у жителей Невельского и Усвятского районов.

Получается, что в планы свиноводов заранее входят нарушения утилизации навозных стоков? А ведь чиновники не замечают не только не реальность заявляемых параметров, но и систему закрытой мелиорации - в районе д. Захарово и Зайцы проведены культурнотехнические работы с организацией поверхностного стока в реку Телятница, которая связана с озёрами Отгаст, Урицкое (водосбор Ловати)!

В этой связи совершенно не понятна позиция ряда государственных органов, руководства региона, вставших на защиту крупного частного бизнеса и упорно не желающих замечать очевидных фактов.